
KIRJANPIDON TENTTI OTM/ON 11.10.2012 
!

OHJEET: Vastaa jokaiseen kysymykseen erilliselle paperille
(muista merkitä nimi myös kirjanpitotehtävään). Jos et vastaa
johonkin kysymykseen, jätä nimetty vastauspaperi myös kyseisen
tehtävän osalta.

HOXI Äa fayta liikaa aikaa kirjanpitotehtävään.

T. IUÄÄNITTELE SEURAAVAT TERMIT:

a) Vapaaehtoinen varaus max 1 p.

b) Liikevaihto max 1 p.

c) IFRS max 1 p.

d) Tasekirja max 2 p.

e) Ulkoisen laskentatoimen tehtävät max 2 p.

f) Hankintameno max 2 p.

2. TILINTARI(ASTUS

Kysymykset

a) tilintarkastuskertomus (5 p.)
b) tilinpäätösmerkintä (2 p.)
c) TILA (2 p.)

3. Arvioi liitteenä olevien tuloslaskelman, taseen ja liitetietojen
perusteella Kemiran emoyhtiön taloudellista tilannetta ja
varallisuusasemaa I uenhoi lla ja harjoituksissa käsiteltyjen esimerkkien
Pohjalta 

max 6 p.



4. Ohessa asianajotoimintaa harjoittavan Loka & Kuu Ky:n tilikauden 1.1.-g1.12.x0
tuloslaskelma ja tase. Vastuunalaisena yhtiömiehenä toimintaa harjoittaa oik. yo L.Oka.
Aänettömänä yhtiömiehenä yhtiössä on VN K.Uu.

TULOSLASKELMA
DEBET KREDIT

Ostomenot 30.000 € 30.800 € Palvelutulot
Poistot 4.200 € 800 € Saadut alet
Yhteensä 34.200 € 31.600 €

2.600 € TK:n tappio

VASTAAVAA VASTATTAVAA
Rakennus 23.300 €

7.500 €
6.700 €

Oma pääoma
-L.Oka
-K.Uu

Osakkeet 6.700 € 10.000 € Voittovarat

Koneet ja
Kalusto

9.200 € -2.600 € {K:n tappio

Varasto 330 € 22.600 C Lainat
Kassavarat 5.500 € 830 € Siirtovelat
Yhteensä 45.030 € 45.030 €

Avaa tilit, kiriaa tilikauden 1.1.-31.12.x1 liiketapahtumat ja tee tilikauden tuloslaskelma ja
tase alla olevien tietojen pohjalta. Kaikki maksutapahtumat voi kirjata maksetuksi
kassatililtä- ja -tilille. Arvonlisäveroa ei tarvitse ottaa laskuissa huomioon. Omistajan ja
yrityksen väliset liiketapahtumat voi kirjata suoraan omaan pääomaan (yksityistiliä ei ole
pakko käyttää).

Avausviennit:

Av. Siirtovelkoihin on kirjattu maksamaton ajanjaksolla 1.7.x0-31.12.x0 kertynyt korkomeno.

Liiketapahtumat:

1. Yritys myy palveluitaan käteismyyntinä 16.700 € ja laskutusmyyntinä Riidaks Oy:lle 10.000 €.
Em. laskutusmyynnistä joudutaan kuitenkin erinäköisten syiden takia myöntämään hyvityslasku
670 € arvosta. Myöhemmin asiakas maksaa laskun käyttäen hyväkseen 1 o/oin bonusalennuksen.

2. Yritys ostaa konttoritarvikkeita 200 €.

3. L.Oka siirtää yhtiösopimuksen mukaisesti voittovaroista hänelle kuuluvan osuuden 1.200 €
oman pääoman lisäykseksi. K.Uu nostaa oman osuutensa 670 € rahana yrityksen kassasta.

4. Yritys myy puolet omistamistaan osakkeista 4.160 €.

5. L.Oka sijoittaa yritykseen lisää rahaa 3.300 € ja K.Uu luovuttaa yritykselle edustusautoksioman
autonsa apportina (arvo 8.300 €). Auton arvioitu taloudellinen käyttöikä on 4 vuotta.

6. Yritys lyhentää lainaansa 2.500 € ja maksaa samalla lainan korkoja 1.200 € (sisältää myös viime
tili ka udella kertyneet, mutta maksa mattomat korot).



-!

7. L.Oka ottaa omaan käyttöönsä yrityksen konttoritarvikkeita 34 €. Lisäksi L.Oka lainaa yrityksen

kassasta hiihtokurssia varten 250 €.

8. Yritys allekirjoittaa sopimuksen tavaratilauksesta ja maksaa samalla ennakkoon tavaroiden

hankintahinnan 2.000 €.

9. Yritys myy aikaisempina tilikausina hankkimansa tietokoneen menojäännösarvoon 670 €.

10. Yrityksen vuokralainen maksaa vuokria 2.200 €.

11. Asiakas maksaa ennakkoon 830 € hänelle laadittavasta testamentista.

12. K.Uun apportina luovuttamaan edustusautoon tehdään samalla maksettava 3.300 €

perusparannus, joka pidentää auton käyttöikää 2 vuodella'

13. yritys hankkii uuden ATK-järjestelmän 3.700 €. Yritys maksaa lisäksiATK-järjestelmän
asennuksesta aiheutuneet menot (500 €). Järjestelmän arvioitu käyttöikä on 4 vuotta.

14. Kohdassa 8) tilatut ja maksetut tavarat toimitetaan

15. Yrityksellä on sattunut jutun hoidossa 'pieni lipsahdus', jonka johdosta yritys varautuu

seuraavalla tilikaudella maksettaviin vahingonkorvauksiin tekemällä 2.300 € pakollisen varauksen'

Ti I i n päätöstä va rten ta rvitset seu raavat I isätiedot:

1 6. Kohdan 1 0) vuokratulot ovat vuokria ajanjaksolta 1 .1 0.x1-31 .1.v2. Lisäksi tilikaudelle kuuluvia

palkkamenoja on maksamatta ja kirjaamatta 680 €.

17. Rakennuksesta tehdään SUMU-poisto sen arvioidun pitoiän mukaisena tasapoistona.
Rakennus on 10 vuotta (tdhty poistot kymmeneltä vuodelta) sitten hankittu rakennus, jonka

taloudellinen käyttöikä on 18 vuofta.

18. Koneiden ja kaluston SUMU-poisto tehdään vanhan, aikaisempina vuosina hankitun
käyttöomaisuuden ja kohdan 13) ATK-järjestelmän osalta, EVL:n maksimipoiston suuruisena.
Edustusauton SUMU-poisto tehdään yhtä suurin vuotuisin poistoin sen käyttöiän mukaan
laskettuna.

19. Osakkeista tehdään SUMU-poistona EVL:n max-poisto.

20. Loppuvaraston arvo on 800 €.

21. Koska tilikauden tulos on sopiva, ei tarvitse tehdä tilinpäätössiirtoja.

Tentin yhteydessä jaettavan tilikartan pitäisi sisältää kaikki tarvitsemasi tilit.

max 16 p.



n

* o oolq 4- c! @-l
F N 6sl

+61
6Nl

-Nt@ + NOI
F-l

@ ts ool6 < @rl*:l
o N --loFl

FFI
o o $sld < 6+l
F b NOIo b a6lo 6 tsol
o ö o{lO + NNIb6l

I

I

N6-_l -'l
I

I
I

I

e 
=ele_ ååt

å * .€$l

E ä åE€I

å F $Få

@- o. N_ o-

N60ts

ri':dd

@F@h

oo
N
oi-F@@O

o6N@

ots@F

g F_g_ 9_5-
9 FO t@(f oo o@
d -@ Fo
I @F N@
- @F ON
o o@ 60

-@ +F+o {oOE

e E3 $5q r:d didr: @{ @@
N NN oo
I @$ Fo
- 60 bFö ts@ o6

6F OF+ts ooOF

N
N

o

IodE
E
co
dä
Fo
ö-es*

c6d>
Ecooci< ö65$ EEEgg

< =oE{EE lHfi*sE
I edp6-9'o FäJä;< c o=åE> oo>ou!

E

E
d

--E* s ö!
$sFEå
i H $$r5 A=E E
EEgå.8ssE5d

-Ec
g ;:åä åEss< Fg=+F aoog? qe.e s> Ä<<o

eokJo

(t)

tr{
q)
a
cd+)

:o
.tJ

o
E
H

o
€-

@o

\

oI

@
b-
No
@

I

F

o oNoNOo ootsosq dd;-jctot(f 
-@OtsON @F@o-

I N@NoqF tsNO@S
O @orOo
I o+ oo

I O @6
FN.i

o o{oN-F 6tsOhF
I +.j oi ai ijr: ooN@oN N@{S@
I FoFFr
- NNF@Oo NÖ@NF
I o- @r

I N OF
- o oq

g Noo{o:

9ö.9t:o o
F >'=
-:d:!
FY - s
odLo
;d-d
öEqo

9e;.E=-
=OJFd{ o D-6 .}c

9EEE.E
=9E=S

a4\
tu
d
HH

o\l
a
(d
ao

I

H

+J

oa(1 9

rJl rl



ö 6oN
o @F!t)

' qq

6FN@F

H BFPS EBHH* $$H$ RBH*
-b$o

3 H FE E b' g åF s E
-{oE

e

-o
Fig
gBs,
o 9S
3E+
oca3åi
ä.Eä46-2
?6cäE.P(! o
6 6'di
2E e

*FG
d=o9i9
5Esief,
E.* 3
egSr^ac

öas
ERå
!@ a6>gi6'o o
=NCt@6aNo
= 

o'a
: >c

+!6o:!
^EZgo-

, 5EE

g HRE
@@@

e Pes
ö -So

N{d

E* * ågpEHEäIä
Å= P Ne-*lsl

s HåE llå E-$E E E$ä$såsl€lå äni * 
ESEgåEElRlE g:Eg R **--läl

E ssqo ll
E äåäF 

\IäE ååäå

ååå?ååll
Eååigå e ll*9 ä39-i o IIä; u;å.: t E _g.l I

å; åEEg =å: ;eeEr I

EåäåååEåEcåäEå\d

@oo
F

@

o

6
c
o

;å- EOE
g ?F;6 -.4
o! E*
Ed EE9r! ö o oE3 s?åc d < qx
E E o @ 5g

9tb6ås* gg 
=* 5i?f>E:.

.ö
F-
=ola

do2

h 9 E E =t 3ö b r- eo #E Es d o o 6Z Z

= ? sE r åI EZ 5 .38 E ++EE
3,*-åä f EEäE; .Egåå=;!t*€a
: Eåää85å9+EE; Eå86å69EEs.s,h E*EEFg539ssä Eå**ä_:EFEåå
P EE ECg.E-ESE€g
ui O< q

N
d

o
o
E
.E
E
o

o

d64o6q6
64loouj
EEE
= 

T d?1 = GEä > o=
i d d L'64z 4 :gzdo = = =3:

= 
.= jiö=o

-o i 
=psE* = lE77

o - öddoz = -vYY

<
d:<

2
tO
F
ao
J-

EE
<6
-AFEloJ 'A-?z
:OE
F9@--
J c 69

= Btez 4Ltu g-o
- 6 >g
!i !>u

Po€
a)
+J(!) .

+)

i:o
,i
U2

o
tr
Ht!

E ES E8' BP $H
Y' å'i

o NN

NF
!;

o{oFNS6 otstsN8 RBFF
N 6do{600Qod-q

66NoFdFo

e s$PB
ä F6o@
N co@a

-ts€@ö+@@
oooq6N N

OF

d

,E NcoFd{t6N
o
Eo

.;
ä
,1 6

6E

5g
c*

Esoi
ä!!6E>'6
äs
=6
=c

OG
^ci
06'tr'aco

tt.,I06g
q F Såfi
X ; EQO
- E ! C':
c 6 n'i-? q
o >? 6:u o9= - =ö ! o I < =t3 =B&.i5d.

o
)
E
c--oö.8 EE"t:O)v i a

Eå56'68
6:9959
3 E åE ä';
oE6y!E

- F?JoE.e.i EEEEä C? EEg.EO<- 66-q<d >>>

o
YO
!;.t
':!

- Y - oa> o qc_
4 o 'E qE=g E eaäiE
3 ä €e'=å$P = 9e.ee.g
Y f 9FEEE-P "r Egeeg

+Jo
()

{J
0.)P

.-1
:o
P

o
i.1
rr'l



NN

Fo
d,
U
oJ3F

{Jo.d
(!)

.lj
c){t

d:o
P-
o
tr
F]

@_

@g

--P
o7q->
OE
-=2
o;

-e:
'-eE

-P
=:
-o
bo>q

'ai i

-o-
> =rIgFC
* r-l
'aN
o .9..
=4.a=
Ev
:'t

ccg.;
=6

R3
Eö
r=>E

FN
N

F

oFo
N
@6N

N@
o

e9
åN

o
o

E
@
N
N

6.F

d

o
o

o

r16

o
z
'6
Ed

Bi9

odd
@ 6=l

ooE

66.Q'- 6 q
J=7

'66q

-a ii, 6
qq.9

s "-E?.EE
999

'222

F:
I

<E1.>
böF4
2-iz
FO
o f,-9
- :öo
I loi

r s e?
ca E',ö

Po€
C)€
C)P

:o
e

og
trl


